

Előfizetési árak:  
 egész évre 8 kor., felévre 4 kor.,  
 negyedévre 2 korona.  
 Egyes szám ára 16 fillér.  
 Hirdetések mérsékelt árai szerint.  
 A lap megjelenik minden oml-  
 törtékn.  
 Felelős szerkesztő:  
**BRANKOVICS GYÖRGY.**

# KÖZÉRDEK

Szerkesztőség: Deak-u. 8.  
 bova a lap szellemi részét illető  
 közlemények küldendők.  
 Keziratok vissza nem adtnak.

Kiadóhivatal: Arpád-ut 20.  
 bova a lap anyagi részét illető köz-  
 lemények és előfizetési pénzek küldendők  
 Kiadóhivatalos:  
**FUCHS ANTAL.**

PESTMEGYE SZABADELVÜ KÖZÖNSÉGÉNEK HETILAPJA.

## Számvizsgáló közgyűlés.

Ujpest, június 14-én

Ugy a község előjáróságára, mint az adózó polgárokra nézve egyformán nagyfontosságú közgyűlése volt a község képviselőtestületének f. évi június hó 7-én.

Ekkor tartatott meg ugyanis Révész István dunakeszi plébános, törvényhatósági kiküldött elnöke mellett az ugynevezett számvizsgáló közgyűlés, a melyen a Mady Lajos, dr. Kiss Sándor, Friedmann Armin, Kárpáthy István, Schreiber Gyula és Czipauer János községi képviselők által álló számvizsgáló bizottság jelentése kapcsán, az 1898. évi összes számadások tételről tételre tárgyalás alá vétettek s oly alaposan megvizsgáltattak, hogy a törvényhatóság által kiküldött elnök, a számadásokban és a számadásokra vonatkozó eredeti okmányokban még ugynevezett „stichprobát” is tartott.

S mi volt e számvizsgáló közgyűlésnek az eredménye?

Az, hogy a közgyűlés a számadásokat „egyhangulag” helybenhagyta s a felmentvényt úgy az előjáróságnak, mint a számvizsgáló bizottságnak „egyhangulag” megadta.

A helybenhagyás és a felmentvény „egyhangú” megadását azért hangsúlyozzuk főképen, mert ebből kitűnik, — hogy az előjáróság gazdálkodásával, a számvizsgáló bizottság jelentésével, még az a Csepreghy Pál képviselő is megvala elégedve, a ki egyetlen alkalmat sem mulasztott el kifogásainak a megtételére, s a tulságig viszi az ellenőrzést.

A helybenhagyás és a felmentvény „egyhangú” megadásából kitűnik továbbá az is, hogy az előjáróság gazdálkodása és a számvizsgáló bizottság je-

lentése ellen nem tehetett még az az ellenzék sem kifogást, a mely az előjáróságot szóban és írásban, nyílt és zárt helyeken minduntalan rossz, lelkiismeretlen gazdálkodással vádolta, a mely a számvizsgáló bizottság működését, sőt magát az Istenben megboldogult Bálintffy-t is meggyanusította, a ki számvizsgáló közgyűléseinken évtizedek során elnökölt.

Nos, a törvényhatóság mostani kiküldöttje először jelent meg Szalay járási számvevő kíséretében számvizsgáló közgyűlésünkön s egyenesen felszólította a képviselőtestület tagjait, hogy hozzászólási jogukat a legtágabb értelemben gyakorolják: s a népgyűlések híres szónokai a számvizsgáló közgyűlésen nemcsak hogy megróni valót nem találtak a számadásokban, hanem hozzájárultak maguk részéről is a felmentvény megadásához, sőt maga az ellenzék vezére, Csepreghy Pál képviselő is, kös-önetet szavazott a számvizsgáló bizottságnak alapos és lelkiismeretes munkájáért s mindenre kiterjeszkedő részletes jelentéséért.

E szép eredmény, ez az egyhangu határozat, egyhangulag megadott felmentvény nagy megnyugtatóra szolgálhat községünk adózó polgárságának, mert azt bizonyítja, hogy azok a sokszor megrágalmazott kezek, amelyek a község vagyonát kezelik, mégis csak tiszták, hogy az a sokszor meggyanusított gazdálkodás, mégis csak jó, hogy az önkényvel vádolt előjáróság mégis csak tisztelgetben tartja a törvényeket, a szabályrendeleteket s a képviselőtestületi határozatokat.

Ha tekintetbe vesszük, hogy Ujpest községnek 1898-ban a 327,318 frt 59 kr. költségvetési előiránnyal szemben, az átfutó jellegű takarékbetétek beszá-

mitásával: 472,962 frt 30 1/2 kr. volt a bevétele és csak 50 frt 22 1/2 kr. a pénztári maradványa, vagyis 472,912 frt 8 kr. volt kiadásainak a végösszege; ha tekintetbe vesszük azt, hogy az utalványozó előjáróságnak 70—80 ezer ügydarabot kell elintéznie s évenként legalább 20000 emberrel kell a hivatalban érintkeznie; ha tudjuk, hogy mindez mennyi időbe kerül, mennyire zavarja munkásságában a tisztviselőt; akkor valószínűsítéses isten csodájának kell tekintenünk, hogy az utalványozó előjáróság nagyobb tévedéseket nem követett el s a számvizsgáló bizottság az egész 1898-ik évi számadásokban csak 26 olyan forintot tudott felfedezni, amelyet „dupla napidíjak” czimén kifogásolhatot, amiben azonban szintén tévedett s amely összegről kitűnt, hogy az nem kétszeresen felszámított napidíjakból származik, hanem újabb s rendszeresen éjjeli kiküldetésnek a díja. A számvizsgáló közgyűlés Illek Vincze, Mady Lajos s dr. Kiss Sándor felvilágosítása után éppen azért, nem fogadta el Zsoldos János közigazgatási jegyzőnek azon indítványát, amelyben azt kérte, hogy a közgyűlés őt és a bírót, mint utalványozókat marasztalja el, a visszakövetelési jog fenntartása mellett, a 26 frt visszatérítésében.

A számvizsgáló közgyűlésnek ezen határozata tehát nyakát szegte s a semmire szállította le annak a sokszor hangoztatott vádnak is, amely „dupla napidíjak” czimén oly nagy szerepet játszott a helyi ellenzéki sajtóban.

A számvizsgáló közgyűlés végén Révész István elnök a maga részéről is köszönetet mondott a számvizsgáló bizottságnak a rengeteg anyagnak pontos és alapos feldolgozásáért, a képviselőtestületnek tárgyilagos és magas nívon



## Nyaralás.

Amint a napsugár kissé alkalmatlanná válik és a vízvezeték viz hosszú esurítás után sem akar friss ízűvé válni, elkezdődik a leeresztett redőnyök mögött a töprengés: hol nyaraljunk?

Nemely, nagy vagyonnal megáldott családnál ez nem okoz sok gondot, egyszerűen kiterjesztik Európa térképét, kijelölnek egy — rendszeren külföldi — fűrdőt, az asszony megrendel egy esomó toilletet, a komorna és a benne becsomagolják az óriási ládákat és az ut nehéz problémája könnyen meg van oldva.

Egész másképen áll azonban a dolog a kisebb jövedelemmel rendelkező családoknál, kik egyrészt egészségi okokból, másrészt némi hiúságból elengedhetlennek képzelik a nyaralást.

A takarékos gazdasszony már egész télen át gondolkodik, miképen egyeztesse össze a nyaralás költségeit a csekély jövedelemmel. Minél jobban közeledik a július hónap, annál jobban takarékoskodik, eltűnik

a esomege az asztalról, kevesebb húst hozat, a vasárnapi kirándulások elmaradnak, a gyermekek kis zsebpénze is megszűnik: minden garas a nyaralási kasszába vándorol.

Végre nagy kinnal, gonddal együtt van az előirányzott összeg, most következik a lakáskeresés. Ennek nem szabad drágának lenni és távol se legyen a várostól, hogy a családapa egy-kétszer hetenként meglátogathassa családját és részesülhessen a jó, friss falusi levegőben.

Már az első pont is — t. i. a lakástalálás — óriási nehézségébe ütközik. A nagyvárosok közeléből mindjobban eltűnnek az egyszerű falusi házacskák, helyet adva drága nyaralóknak és terjedelmes ipartelepnek. Tehát külsőbb zónában kell kereskedni és végre, nagy fáradság után, találkozik egy egyszerű lakás egy parasztházban, melyhez egy baromfival telt udvar tartozik; kert nincs, de hát nem baj, közel van a Dunapart, vagy az erdő, a gyermekek jó levegőben futkároznak.

Előre nem látott költségeket okoz a nagyobb huzakodás, mert a lakásban nincs egyéb, csak egy pár rozoga butor és így a konyhaszereket stb.-t is ki kell szállítani. A költségtöbbletet a háziasszony a konyhán akarja ismét megtakarítani, az apa úgy sinesvelők, a gyermekeket a jó levegő is táplálja

(pedig ellenkezőleg, a sok futkosásban még jobb az étvágyuk), tehát a kávé és a hus mindjobban redukálódik.

A gyermekek sokkal jobban piszkítják és tépik a ruháikat, mint a városban, a foltozás és mosás folytonos gondot okoz a szegény asszonynak. Mikor valami varrész-közre, gombra, vagy néha gyógyszerré van szükség, kiderül, hogy ez nem kapható a községben. Most elő tehát a jegyzőkönyvvel, melybe mindenféle szükségességet felírnak: citrom, élesztő, gomb, zsínór, kávé, szóda, stb. E czédulát a szegény családapa kapja, kinek kötelessége a fölirtottakat mind beszerezni.

Most lássuk a férj helyzetét a beaftallnozott városi lakásban. A bezárt szobák és szekrények kulcsait rábizzák, azután a lelkére kótik, hogy a kimosott ingeit hazahozassa, a kályhákat tapasztassa be, — ez nyáron olesőbb, — a fűrdőszoba esővét igazítsassa meg, stb.

Reggel, mikor fölkel, nem mehet át a jól kiszellőzött, izlésesen folterített ebédlőbe, — zamatos kávéját meginni, — hanem maga nyitja ki az ablakot, végigpróbálgatja a kulcsokat, míg nagynehezen ráakad a fehérnemű szekrény kulcsára és kivehet magának fehérneműt. Szőtbout egy sereg asztalkendőt, míg egy törülközőre akad, a nyakken-

tartott tárgyalásért s az előjárásának azon példás rendért és pontosságért, amelylyel a rendkívüli nagy háztartást vezeti. A képviselőtestület Mady Lajos indítványára jegyzőkönyvi köszönetet szavazott Révész István törvényhatósági kiküldöttnek a közgyűlés tapintatos vezetéséért.

Mi pedig arra kérjük a község adózó polgárait, hogy jövőben ne hallgassanak azokra, akik a községi vagyon elpocskolásáról, rossz, önkényes gazdálkodásról regélnek s meséikkel a jámbor kedélyeket megmérgezni törekszenek, hanem tartsák oda a mesélő, a vádoló, a rágalmozó uraknak szemük elé minden alkalommal a számvizsgáló közgyűlésnek egyhangulag hozott határozatát s egyhangulag megadott felmentvényét.

### A magyarok Nagyasszonyának temploma.

Aki azzal vádolja korunkat, hogy kihalt belőle az idealizmus, a vallás érzelme; aki azt hiszi, hogy a „felvilágosodott” ember ellensége az Istennek és Isten házában; az látogasson el közvetlen szomszédságunkba, Rákos-Palotára s nézze meg a római katolikus egyháznak román stílusban épült s legközelebb felszentelendő templomát, érdeklődjék egy kissé e templom létrejöttelének a története iránt s rögtön meg fog győződni, hogy az emberekből sem a lihérséget, sem az áldozatkésztséget nem ölte ki a felvilágosodottság, ellenkezőleg, a rákos-palotai római katolikusok még ma is jogosan elmondhatják Dávid királlyal: „Uram! szerettem a te házádnak ékességét s a te házádnak iránti buzgóság megemésztett engem!”

Ez az egyszerű falusi nép ugyanis, amelyet állítólag a veséig megmértelyezett a székesfőváros közelsége, az Ur oltárára helyezte földi javainak legbecesebb részét s a Széchenyi-téren olyan templomot épített Szűz-Máriának, a magyarok Nagyasszonyának tiszteletére, amely ritkítja párját széles e hazában.

Es felépítette rövid négy év alatt a megboldogult Beller Imre plébánosnak, különösen pedig a jelenlegi felkésznek, a hitbuzgóságában fáradságtalan Chobot Ferencnek buzgó szavára; felépítette azért, mert szereti Istenét s mert tudja, érzé, hogy a „jó kedvű adakozót szereti az Isten!”

Hogy ezen állításunk a tiszta igazságot tolmácsolja, arról meggyőződhetünk mindenki, aki E. e. június hó 4-én végig élvezte a „magyarok Nagyasszonyának” tiszteletére szentelendő templomban rendezett orgona-hangversenyt s megszemlélte abban a templom-felszerelési kiállítást.

A négyezer lelkét befogadó 638 méter hosszúságú és 22 méter szélességű templom már délután 2 órákor zsúfolásig meg-

telt a rákos-palotai hívőkkel s a vidéki és fővárosi vendégekkel, akik jött-nyerték előlege esedéknél a kiállított szobor-szebb-mise-mondó-ruhákat, szent edényeket, művész kiépített templomi eszközöket és esillárokat, amelyek legmagasabb mértékig adakozásnak az Isten házában. A szobor-kerete nem engedte, hogy a megadakozó neveit felsoroljuk, fennmaradnak azok, akik amidőn a felszentelés alatt a templom történetét részletesen közzé fogják tenni, de annyit már is örömmel megjegyzünk meg, hogy az adományozók között a leggazdagabb földesur mellett a szegény legszegényebb gazdának is a neve.

A templom-felszerelési kiállítás megnyitása után következett az orgona-hangverseny. Chobot Ferenc plébános pont fél öt órákor lépett a szószékre s röviden elmondva a templom-építés részleteit, köszönetet mondott a megjelent közönségnek, azért, hogy eljött abba az Isten házába, amelynek 3 millió tégelját megszentelte a munka s az áldozatkésztség. Végül kijelenté, hogy a templom belső berendezése 30.000 forintba került, de ebből 8000 forint még fedezetlen s ennek következtében felkérte azokat, akiknek az Isten jószíven kívül anyagi teltséget is adott, ne vonják meg a jövőben sem kegyes adományaikat ettől a templomtól, amely a magyar állam ezer éves fennállásának s a magyar katolikus egyház kilencszáz éves fennállásának az emlékére és a magyarok Nagyasszonyának a tiszteletére épült.

Chobot Ferenc lelkes felhívásának reméljük meg is lesz a kellő esedménye s annak a Rákos-Palotának a lakosai, annak a római katolikus egyháznak a hívői, amelynek még az egyházi szolgáló is lemondhat javadalmairól a templom javára, rövid idő múlva meghozzák még azt az áldozatot is, amely a felszerelési költségek végösszegének a törlesztésére szükséges.

Es most térjünk át a hangversenyre, amelynek műsora az egyházi zeneirodalom legkiválóbb termékeiből volt összeállítva.

Az első babérlevél Kersch Ferencet, az eszéki székelyegyház karnagyát illeti meg, aki gyönyörű játékaival, a kitünős hangu orgona esőlátoas finomságait teljesen érvényre juttatta. A második babérlevél S. elepesinói Linkát, a drozdai Opera tagját illeti, aki Weisz „Ave Maria”-ját és Braga „Annyalok dalát” dr. Troján gordonka és Kersch Ferenc orgona kísérete mellett izazi művészi technikával s gyönyörű hangfestéssel énekelte. Nagy hatást ért el s rendkívüli elismerést aratott a Seymann Emi igazgató által vezetett „Ujpesti Conservatorium” ének-kara és férfikara is, amely különösen az „Oh dicsőült szép k’nes” kezdetű ósrégi magyar dalt és a „Salve Regina”-t gyönyörűen adta elő. Dicsőretet érdemelnek a dr. Varázséji Béla által vezetett Furiakóvics Ernőstől, Csipásányi Sárka és Káger Jolán kísasszonyok is, kik Seyler „Offertóriumát” adták elő igen hatáson.

A műsor többi számai is nagy hatást gyakoroltak a közönségre s mindenki azzal a tudattal távozott a hangversenyből, hogy lelke a dal és a zene hangjainak szárnyaival kezelebb jutott a szeretet Istenéhez, akinek mindhnyáján gyermekei vagyunk.

### Kiállítások.

Nem világ — nem is országos, hanem csak Ujpest község kiállításairól számolnak be e sorok!

E kiállítások azonban községünkre nézve még a párisi vilákiállításnál is fontosabbak, mert nemesak szakiskoláink, nemesak szaktanár-ink működésének, hanem a növendékek haladásának is a hű tükréi, amely tükrökben a jövő nemzedék életrealitását, képzettségét, a hazai és a házi ipar fellendülését, vagy hanyatlását már előre megláthatjuk.

A hazai és házi iparnak fellendülése pedig községünkre nézve azért életbe vágó kérdés, mert Ujpest más — mint ipar- és kereskedelmi város nem lehet s így egész jövője iparának és kereskedelmének a felvirágzásától függ.

Örömmel konstatáljuk, hogy iskoláink, illetőleg szakiskoláink kiállításai csak haladásról tanuskodnak, örömmel tapasztaljuk, hogy a hazai iparnak nemzeti alapon való fejlesztésére szaktanáraink mindenütt kellő figyelmet fordítanak.

Teljes elismeréssel kell adoznunk első sorban az újpesti állami *ipari szakiskola* kiállításának, amelyben a kiállított rajzok és műipari tárgyak, különösen a fúpar műtárgyai egytől-egyik dicsőretére váltak úgy a kiállító növendékeknek, mint a növendékek oktatóinak.

Gondosságot, izlést lehel minden kiállítási darab.

Kár, hogy e kiállítás iránt oly kevés érdeklődést tanúsított Ujpesti közönsége, — a minék az oka valószínűleg abban rejlik, — hogy a nagyközönség figyelme erre a kiállításra nem volt kellőképpen felhívva, mert hiszen a fúipari szakiskola vezetősége valószínűleg tulszerénységéből — még a helyi sajtót sem értesítette a kiállítás megnyitásáról, mi is csak szöszbeszéd útján szerettünk tudomást arról, hogy érdemes a fúipari szakiskola kiállítását is megtekinteni.

Ilyen esetben a tulszerénység magának az ügynek, s az intézetnek árt első sorban.

Teljes elismeréssel kell továbbá adoznunk az újpesti állami *ipari taniskola* kézimunka, majolika és művirág kiállításának, a mely mindenkit meggyőzött arról, hogy annak az intézetnek a növendékei nemesak a szellemekben, — az értelmeképzetben, hanem a szép és hasznos munkában is oly kiképzést nyernek, a mely biztos támaszul szolgál nekik a gyakorlati életben.

Gyönyörű haladásról tanuskodik a négy évfolyamnak kézimunka kiállítása. Csaknem kézzelfoghatóan látható a növendékek értelmi képességének, izlésének a fokozatos

dős doboz egy esonó egyéb doboz alól kerül elő, esnos kis esnos következék, mikor végre nagy mérgesen beesapja a szekrényt, — a melyből természetesen elfelejté kihuzni a kulcsot. Nagy várakozás után megérkezik a házmeztérre — a tákarítónővé lépett elő a nyári hónapok tartamára — és hozza a pártfogó, de undorító eslorra-levet.

No, ez nem innyivaló, tehát eszentul nem olvashatja el többé a háziur az újságját kávé és pipaszó mellett, papuesban és házikabátban odthaza, hanem rögtön, a mint felöltözköött, a füstös kávéházba kell sietnie, ha nem akar korgó gyomorral a hivatalba menni.

A hivatalos órák után ismét zsufolt vendéglőbeni étkezés, aztán hazamenés, — ott levelek írása, olvasása várja, de aztán menekül az üres, kietlen lakásból, hol ugy konganak a lépések, a homnét kiköltözött a nő hang, a gyermekkacaj. Az estét vagy magányosan tölti, vagy pedig barátokkal találkozik, kik valami mulatohelyre esábitják, hol nagyon nehéz a költsékeztéstől tartózkodni és a homnét gyakran zúgó fejjel és üres zsúbel távozik.

A talura való kirándulások sem igen kellemesek, habár nagy örömmel siet a család-jához. Előzetesen be kell vásárolnia a sok komissót, aztán felíz jólakva — mert kö-

rán indul a vonat — esomagokkal terhelve a vonathoz sietni. Zsufolt kocsiban ott sül a rettenetes hőségben 6-8 ember, — egymásra gyákos szemeket morosztva és bőségesen izzadva. Egy-két órai kinszenvedés után kinyílik a kemezeje ajtója és a meggyötört utas a levegőre jut. — A mama, a gyermekek az apanyakába ugrálnak és diadallal kísérik hazra a poros falusi utcán. Am az első orvendetes üdvözlések után megvizsgálja az apa a családját. — Miért oly sápadt a kis Károly? Fáj a gyomra, érsten gyümölesét evett. — Es miért van bekötve a Mariska keze? A parban játszott és véletlenül rozsdás szög furódott a kezébe. — Ejnnye-asszony, — hán nem tudsz jobban vigyázni... de magad sem vagy jó szímben? — Fél éjjel vasaltam, mert a gyermekeknek annyira ruhá kell.

Egy kis eles szóváltás után, melyben a családparól is ki kerül, hogy a kiszállásnál a vasuti kocsiban felejtette az esernyőjét (nem esoda, alig bírta a sok esomagot fogni), lassan helyre áll a béke és a család együtt élvezi a szép esillagos, hívós estét.

Csillagos, derült ég!... az ám, ha csak nem lennének a hosszú, esős napok, néha hetek! Ilyenkor a szerencsétlen mama közel van a megőrüléshez, a gyermekek a szük szobába szorulva, unalomból mindentelő

esinyt követnek el egymással, veszekeszenek stb. Költségkímélés okából ugyanis csak a legszükségesebb podgyászra kellett szorítkozni, nem lehetett jütéket, képeskönyveket, főzőedényké, stb. kihuzozni.

Ha nagyobb baj nélkül mulik is el a nyári szünidő, ha nem is fordul elő veszekedés a szomszédokkal, nagyobb betegség vagy kár, milyen élvezettel indul mégis az egész család vissza a rendes, kényelmes városi fészékbe.

Gyakran nem a falusi levegő, de az öröm fest rózsákat a visszatérők arczira, midőn a szépen kiúszított, fényesen kivihágitott lakásban fogadja őket a háziur.

Milyen szép itt minden, lám, a lánypák is jól égnek, mert jó a petroleum, milyen friss, izletes a kár, milyen pulha a borjuszetel, ott nem is kaptunk borjuthust soha. Belül jól esik a tiszta padló, a ragyogó ablak, ott nem gyötört a port törülni sáros időben pedig az ablakra is felbőccesent a sár!

A gyermekek ragyogó szemmel nauszolják a szőlőt és a szilvát, aztán mindegyik a kedvenc babát, képeskönyvét, stb.-et megragadva, esöndesen játszóznak a megszókött zugban és mélyen érzik a közmondás igazságát: „Mindenütt jó, — de legjobb otthon!”

ejlődése, nemesülése. Ez Szukoráthy Ilona tanítónő érdeme, a ki a kézimunkát nemesak kellő szakavatottsággal, hanem ambícióval is tanítja.

Kalapot kell emelnünk Lusztig Emma tanítónő előtt is, aki a külön kézi munka tanfolyamot vezeti. E tanfolyamnak kiállításában nemesak az egyes kézi munkák meglepők, de meglepő az életrevalóság, a gyakorlati irány, amely a tanításban kifejezésre jutott s a kiállított tárgyakon szemléltethető.

Igazi gyönyört okoz Bauer Soma tanár tanítványainak a majolika-kiállítása, amelynek minden tárgyán a finom ízlés uralkodik. A siker büszke öntudattal jutalmazhatja meg úgy a tanárt, mint a tanítványokat.

Dieséretet érdemel Bauer Soma tanár neje is, aki a majolika-festészet terén rövid idő alatt nagyon szép eredményt ért el tanítványával.

Gyönyörű Juhász Ida tanítónő tanítványainak a *művirág kiállítása*. — Az ember szemét valóságos lebilincseli az orgonavirág, a gyöngyvirág, a róza, a szegfű s a mezei virágok természetessége és élénksége.

Igen szépek a *szabalkai és mértani rajzok* is, amelyek szintén arról tanuskodnak, hogy szakavatott kezek irányítása mellett készültek.

Amidőn ekként beszámoltunk kiállításainkról: csak annak az óhajunknak adunk még kifejezést vajha méltán megérdemelt elismerésben részesüljenek tan- és szakelőnk az illetékes felsőbb hatóságok részéről is — az elért igazán szép eredményekért.

## H I R E K.

**Pestvármegye közgyűlése.** Pestvármegye f. hó 11-én és 12-én tartotta Beniczky Ferencz főispán elnöklété mellett évnegyedes közgyűlést, amely az alispán s a főjegyző jelentésének megállapítása s tudomásul vétele után a központi választmányba Gullner Gyula belügyi államtitkár helyére új. Ráday Gedeon grófot, a közigazgatási bizottságba pedig Telöky József grófot választotta be. A folytatólagos közgyűlésen terjesztette elő Agoraszó T. előadó R.-Palota község képviselőtestületének azon felelősségét is, amelyet a képviselőtestület, a vármegye törvényhatóságának április havi közgyűlésén, a Crony-Chanell gróffal kötött adás-vételi ügyletre vonatkozólag hozott határozat ellen, a belügyminiszterhez felterjesztett s amelyet a belügyminiszter azzal küldött le a vármegyéhez, hogy arra nézve véleményre felterjesztést tegyen. A közgyűlés hozzájárult az előadó javaslatához, melyet már a megyei állandó választmány is, a f. hó 8-án tartott ülésén, egész terjedelemben magáéva tett.

**Az a lami tanítók egyesületének országos, tizenötödik ujbpesti küldöttsége.** Wolfner Tivadar országgyűlési képviselő vezetése alatt f. hó 8-án tisztelgett Lukács László pénzügyminiszternél. A küldöttség szónokája, Radoch József igazgató s egyesületi alelnök, miután átadta a tanítók emlékiratát ékes beszédben kifejtette az állami s különösen az ujbpesti tanítók jogos kívánalmait s az emlékiratban felsorolt sérelmek orvoslására kérte fel a minisztert. Wolfner Tivadar országgyűlési képviselő, a miniszter tudomására hozta, hogy a közoktatásügyi kormány már a folyó évre megígérte az ujbpesti tanítók számára a segélyt, kéri tehát a pénzügyminisztert, tegye lehetővé, hogy ez ígéret bevaltassék s az ujbpesti tanítók, kik a segélyre leginkább rászorultak, a működési pótlékot már ez évre is megkaphassák. A miniszter kegyesen fogadta a küldöttséget s kijelentette, hogy minden lehető kész a tanítók anyagi érdekében megtenni, forduljanak tehát még egyszer bizalommal a közoktatásügyi kormányhoz. A miniszter ezután nagy érdeklődéssel tudakozódott Ujbpest viszonyairól s a küldöttség reménygazdagon hagyta el a pénzügyminiszteri palotát, Wolfner Tivadar országgy. képviselő pedig megígérte a küldöttségnek, hogy újra elfog járni az ügyekben s arra fog a közoktatási kormánynál törekedni, hogy kívánságuk mielőbb beteljesüljön.

**Névmagyarosítás.** A névmagyarosítás gyors elintézése ezújból egy külön osztályt állított fel f. hó 1-én, június hó 1-én a belügyminiszteriumban a névmagyarosítási kérvé-

nyek átvizsgálására. A névmagyarosítási kérvények borítékjára rá kell írni a „Névmagyarosítás” szót s ez esetben a kérvény egyenesen az illető osztály kezébe jut.

**Az Ujbpesti Izr. Nőegylet** saját árvaházának és szegényeinek javára a rákospalotai „Korona” vendéglőben tegnap (június 13-án) táncmulatsággal egybekötött jünialist rendezett. Alig szükséges mondánunk, hogy a mulatság, mint a nőegyletnek általában minden mulatsága, kitünően sikerült. Az idő is megemeberte magát. A délutáni órákban, kelet felől tornyosuló sötét felhők még napnyugta előtt eltoródtak s a hold rendes pályafutását a tündöklő esillagok közt tette meg. Pompás éj volt. Lehetetlen, hogy ily kellemes időben, szép helyiségben, jó étel, jó ital és jó cigány mellett kedy ne legyen. A kedvet fokozta a rákospalotai új patikárus, aki 18 üveg pezsgőt árverelt el szép számmal árverelő közt a nála megszokott kérdélyességgel. Egy pillanatra tűzijáték is szókoztatta a közönséget. Azok, akik a jó levegőt nem tudják eléggé becsülni a zárt teremben áldoztanak Terpsychorenek. Az anyagi siker sem maradt az erkölcsi mögött. Meg lehet elégedve a nőegylet, bizonyára meg van elégedve a közönség is, mely a világos reggeli órákban távozott egy újabb kellemes éj emlékeivel.

**Az ujbpesti zeneművelő egyesület** (Conservatorium) f. hó 11-én tartott választmányi ülésén megállapította a vizsgarendet, a növendék-hangversenyek napját, jóváhagyta a kinyomatandó évi jelentést, örvendetes tudomásul vette, hogy az intézetnek a rákospalotai orgonahangversenyen közreműködött férfikara és énekkara nagy elismerést aratott és hogy a f. hó 30-ki nyári mulatság, a férfi- és női rendezők buzgalma folytán a legszebb sikerrel kecsesgett; végül pedig a tagdíjak beszedésével — miután Mélt. Manó az eddigi beszéd a közönségből elköltözött — özvegy Veszeločné bizatott meg.

**Az ujbpesti szegény asszony.** Az „Ujbpesti Közlöny” f. évi június hó 10-ki számának egyik czikke azzal vádolja az előjáróságot, illetőleg a közgyámot, hogy a szűkölködőket a legtöbb esetben elutasítja illetőleg egyik-másik lelenezet vagy árvát tartó szegényasszonyt durva bánásmódban részesíti. Ha az előjáróság minden szegényt, aki a község és a községhez külsőbbé lép, ha a közgyám minden árvát és lelenezet, amelyet a községhezám bementatnak, segélyben, támogatásban, ellátásban részesítené; ha mindenkinek előlegezné azt a tartásdíjat, amellyel állítólag egy más község tartásdíj fejében tartozik a gyermektartónak, akkor csakhamar kimerülne Ujbpest község pénztára, mert nincs ennek a községnek annyi jövedelme, mint amennyit a szegények, leleneztek és árvák felemeszenének, ha az előjáróság és a közgyám szigorúan nem ragaszkodnék ahoz az elvhez, hogy segélyben, eltartásban csak ujbpesti illetőségű részesülhet, előleget pedig ezen a czímen se a közgyám, se az előjáróság idegeneknek kellő okirat nélkül nem utalványozhat. Az előjáróság és közgyám szabályszerű s kiogástalan eljárásáért csak dieséretet érdemel, de kétszeresen dieséretet érdemel a például felhozott Cs. J. asszony esetében, a kindél Budapest született idegen illetőségű gyermek van, s a ki minden okmány nélkül követelte, hogy intézzék el a tartásdíjat, a melylyel neki állítólag az oszlányi főszolgabíró líva al. illetőleg Kisbesztricsin községbe tartozik. Ha Cs. J. asszony okmányai tényleg Dunakeszi maradtak, hozza azokat el, s az előjáróság majd tudomásul veszi a bejelentést s a közgyám intézkedik a hátralekös tartásdíj dolgában. Igazoló okmányok nélkül azonban még akkor sem tehet semmit, ha az illető Cs. J. asszony egy községi képviselőnek a komaa asszonya. A mi a *durva* elutasítást illeti, arra csak az a meggyőzésünk, hogy az semmi esetre sem lehetett olyan durva, mint a milyen durva a község közhivatalnokait alapadaml megámadó czikk hangja, nem lehetett pedig azért sem, mert Ujbpest ezidőszentti községamja nem szorult a közgyámi fizetésre s csak azért vállalta el ezt az Ujbpesten nagyon is kellemetlen hivatalt, hogy a község pénztárát a protekciós és idegen szegények, árvák és leleneztek által okozott kiadásoktól és terhektől megszabadítsa.

**Ha! árusítják az aru-lylatkoztokat?** Kereskedőinket bizonyára érdekelni fogja,

hogy a kereskedelemügyi minister rendelete a vasúti, hajózási és tengeri forgalomban szükséges statisztikai áruváltkoztokat könnyebb hozzáférhetőség okából nemesak az itteni vasúti állomás, hanem az összes postai értékjegy-árusítók is kötelesek árusítani és raktáron tartani. E rendelet értelmében ezen áruváltkoztokat tehát csak az értékjegy-árusítók árusíthatják s így a helybeli pósthivatalnál sem kaphatók.

**Halálozas.** Rajkai Friebeisz István dr., megyei árvaszéki ülnök meghalt Cibakháza 42 éves korában. A fiatal korában elhunyt, közszeretben állott, páratlan munkaerejű tisztviselőt nemesak a rokonai, hanem a kartársai és barátjai is őszinte részvétellel gyászolják.

**Beöltési letmény.** Pestvármegye területén 1899-ben 53.400 egyén (közöttük 24.807 újra) oltatott be. Az ezek után eső letmény 8485 korona s 23 fillérben megállapítván, ez összeg az állampénztárnál bélyeges nyugtára felvehető. Az oltó-orvosok nyugtái az alispán és főorvos láttaozásával ellátandók.

**Az ujbpesti inarás-tanonczi-kola** f. évi június hó 17-én vasárnap d. u. félnégy órakor tartja évi zárvizsgáját az Attila-utcai iskola-helyiségben.

**Zimony posterestante.** A Belgrádon székelő es. és kir. követség számára küldött sürgönyök vagy sürgös természetű megkeresések „Zimony posterestante” hozzáadásal czimeztessenek, mert a követség pósta küldőnce Zimonyból naponta háromszor viszi a követséghez intézett leveleket s csak úgy van biztosítva a levél sürgös kézhez vétele.

**Az ujbpesti 5 állami elemi népiskolában a nyilvános vizsgálatok sorrendje a következő:**

### Attila-utcai iskola.

#### Hittanvizsgák:

Június 11-én d. u. 2-6-ig a róm. kath. tanulók hittanvizsgája.

Június 11-én d. u. 2-6-ig az izraelita tanulók hittanvizsgája.

Június 11-én d. u. 4-6-ig az ev. ref. tanulók hittanvizsgája.

Június 12-én d. e. 8-10-ig az evang. I. és II. oszt. fiúk és leányok hittanvizsgája.

Június 12-én d. e. 10-12-ig az evang. III-IV. fiu és leányosztályok hittanvizsgája a Gyár-u. II. b leányosztályában.

Június 13-án d. u. 4-6-ig az összes tanulók tornavizsgája a kisebb épület udvarán.

#### Osztályvizsgák:

Június 15-én d. e. 8-11-ig a IV. fiu oszt. vizsgája saját termében.

Június 16-án d. e. 8-12-ig az V. fiu oszt. vizsgája saját termében.

Június 18-án d. e. 8-10-ig az I. a, II. a fiu I. a, II. leány, 8-11-ig a III. fiu, III. és IV. leány osztályoknak saját termékben, 8-10-ig az I. b fiu osztálynak, a IV. fiu osztály, a II. b fiu osztálynak az V. fiu osztály termében, 10-12-ig az I. b leány osztálynak saját termében.

### Baross-utcai iskola.

#### Hittanvizsgák:

Június 12-én d. u. 2-6-ig róm. kath. vallásu tanulók hittanvizsgája Rákóczy-u.

Június 12-én d. e. 8-10-ig izr. vallásu tanulók hittanvizsgája a Vörösmarthy-u.

Június 12-én d. u. 2-4-ig ref. vallásu tanulók hittanvizsgája a Vörösmarthy-u.

Június 12-én d. e. 8-12-ig ág. evangélikus vallásu tanulók hittanvizsgája Mária-u.

#### Osztályvizsgák:

Június 15-én d. e. 9-12-ig II-ik fiu oszt. záróvizsgája Rákóczy-u.

Június 19-én d. e. 8-10-ig az összes I. fiu és leány osztályok vizsgái Rákóczy-u.

Június 19-én d. u. 10-12-ig a II-ik, III-ik és IV-ik fiu és leány osztályok vizsgái a Rákóczy-u.

### Gyár-utcai iskola.

#### Hittanvizsgák:

Június 12-én d. e. 8-10-ig evang. I. és II. fiu és leány osztályban.

Június 12-én d. e. 10-12-ig evang. III. és IV. fiu és leány osztályban.

Június 12-én d. u. 4-6-ig ev. ref. fiu és leány oszt.

Június 13-án d. e. 8-12-ig róm. kath. fiu és leány oszt.

— Junius 13-án d. e. 8—12-ig izraelita fiú és leány oszt.

Junius hó 15-én d. u. 2—6-ig I—IV. fiú és leány oszt. tornavizsgálója.

**Osztályvizsgák:**

Junius 15-én d. e. 8—12-ig IV. fiú oszt.

Junius 16-án d. e. 8—11-ig III./b fiú oszt.

Junius 20-án d. u. 8—10-ig I. b, I. c, I. d

leány, I. b, I. d fiú oszt.

Junius 20-án d. e. 8—10-ig II. a, II. b

leány, II./a II./b fiú oszt.

Junius 20-án d. e. 8—11-ig III./a, III. b

leány, III./a fiú oszt.

Junius 20-án d. e. 8—12-ig IV. leány oszt.

Junius 20-án d. u. 2—4-ig I./a leány,

I./a, I./c fiú oszt.

**Virág-utcai iskola.**

**Hittanvizsgák:**

Junius 12-én d. e. 8—12-ig az összes

osztályok r. kath., református, ág. evangélikus

és izr. növendékeinek vizsgái.

Junius hó 12-én d. u. 4-től 6-ig a leány,

6-tól 7-ig a fiúosztályok tornavizsgálója.

**Osztályvizsgák:**

Junius 15-én 8—10-ig a II. a fiúosztály

vizsgálója.

Junius 16-án 8—12-ig a II. b, III. b,

IV./a, IV. b és V. fiúosztály vizsgálója, min-

denik saját tantermében.

Junius 21-én 8—10: illetve 12-ig I. a,

I. b, I. c, III. a fiú és I. a, I. b, II. a, II. b,

III./a, III. b és IV. leányosztály vizsgái,

mindenik saját tantermében.

Junius 23-án 10 órakor záróünnepély.

**István-téri iskola.**

**Hittanvizsgák:**

Junius 11-én d. e. 8—12-ig a róm. kath.

fiúk és leányok I—VI. osztály.

Junius 11-én d. e. 8—12-ig az izr. fiúk

és leányok I—VI. osztály.

Junius 11-én d. e. 8—10-ig a ref. fiúk

és leányok I—VI. osztály.

Junius 12-én d. e. 8—10-ig I. és II.

oszt. 10—12-ig III., IV., V., VI. oszt. fiúk

és leányok.

Junius 11-én d. u. 4—6-ig tornavizsgák.

**Osztályvizsgák:**

Junius 15-én d. e. 8—12-ig IV. leány-

osztály.

Junius 16-án d. e. 8—10-ig II. fiú,

8—11-ig III. b fiú, 8—12-ig VI. fiú osztály.

Junius 22-én d. e. 8—10-ig I. leány,

I. a I. b fiú, II. a, II. b leány osztály.

Junius 22-én d. e. 8—11-ig III./a, III. b

leány, III. a fiú osztály.

Junius 22-én d. e. 8—12-ig IV. fiú, V.

VI. leány osztály.

Junius 23-án d. e. 8 órakor hálaadó

istenti tisztelet, utána a bizonyítványok ki-

osztása.

— Az „Ujpesti Zeneművelő Egyesület”

(Conservatorium) évről-évre vizsgálatai a kö-

vetkező sorrendben fognak megtartani:

Junius 19-én-én Popper B. tanár (gordonka),

Fodor N.-né tanárnő (zongora), Hajdu I.

tanárnő (ezimbalom) növendékei vizsgáznak.

20-án Mann R. tanárnő (zongora), Györi M.

tanárnő (ének), Seymann E. igazgató (he-

gedű) növendékei vizsgáznak. 21-én Pásold

A. tanár (hegedű), Effenberger I. tanárnő

(zongora) növendékei vizsgáznak. Az egye-

sület 28-án és 29-én növendékhangversenyt

rendez. A június hó 28-iki növendékhang-

verseny műsora:

1. a) *Glück*, Hymnusz.

b) *Mendelssohn*, Csolnakázás.

c) *Abt*, Dalom, repülj a szellővel.

d) *Verdi*, Czigányfűkardal.

Előadja a növendékkar. (Tanár: Györy M.)

2. *Paderevsky*, Menuett. Zongorán előadja

*Gottlieb Aranka* (V. o.) (Tanár: Mann R.)

3. *Singelée*, Trovatore-ábránd. Hegedűn elő-

adja *Rosenfeld József* (III. oszt.) (Tanár:

*Pásold A.*)

4. *Heller*, Tarantella. Zong. előadja *Wesster*

*Berta* (VI. oszt.) Tanár: *Fodor N.-né.*

5. *Blumenthal*, Ábránd a „Porticij néma”-ból.

Hegedűn előadja *Oravecz Ferencz* (II. o.)

(Tanár: *Pásold A.*)

6. *Raff*, a) *Larghetto*; b) Tarantella. Zong-

gorán előadja *Polifka Juliska* (IV. oszt.)

(Tanár: *Effenberger I.*)

7. *Haydn*, Zongorahármas. Előadják: zong-

8. *Beriot*, Thema változatokkal. Hegedűn

előadja *Nádaskay Feri* (V. oszt.) (Tanár:

*Seymann E.*)

9. *Chopin*, Impromptu, Op. 29. Zongorán elő-

adja *Kager János* (VI. o.) (Tanár: *Mann R.*)

10. *Blumenthal*, Ábránd „Költő és por”-ból.

Hegedűn előadja *Weisz József* (II. oszt.)

(Tanár: *Pásold A.*)

11. *Mozart*, Török induló. Két zongorán elő-

adják *Polifka Juliska* (IV. oszt.) és *Atamis*

*Mariska* (IV. oszt.) (Tanár: *Effenberger I.*)

A június hó 29-iki növendékhangver-

seny műsora:

1. *Volkmann*, a) Pastorale; b) Hósdal. Zong-

gorán előadja *Schmidt Terka* (VI. oszt.)

(Tanár: *Fodor N.-né.*)

2. *Blumenthal*, Ábránd a „Varázsfuvola”-

ből. Hegedűn előadja *Förnheim Ernő* (III.

oszt.) (Tanár: *Pásold A.*)

3. *Goltermann*, *Legende*. Gordonkán előadja

*Hyros Viktor* (I. oszt.) (Tanár: *Popper B.*)

4. *Ravina*, Bolero. Zongorán előadja *Atamis*

*Mariska* (IV. oszt.) (Tanár: *Effenberger J.*)

5. *Singelée*, Ábránd. Hegedűn előadja *S-*

*larcz Oszkár* (II. o.) (Tanár: *Seymann E.*)

6. *Moszkovszky*, Valse. Zongorán előadja *Vus-*

*kits Ilma*, (VI. o.) (Tanár: *Fodor N.-né.*)

7. a) *Tarnay*, Milióra.

b) *Gumbert*, „Oh mondd te kedves kis

madár”... Eneklé *Nádaskay Valeria* (I

oszt.) (Tanár: *Györy M.*)

8. *Mohr*, Rondo brillante. Két zongorán elő-

adják *Küger János* (VI. oszt.) és *Stadler*

*Vilma* (V. oszt.) (Tanár: *Mann R.*)

9. *Singelée*, Ábránd a „Büvös vadász”-ból.

Hegedűn előadja *Pagács Oszkár* (III. oszt.)

(Tanár: *Pásold A.*)

10. *Raff*, Valse impromptu. Zongorán elő-

adja *tudler Vilma* (V. o.) (Tanár: *Mann R.*)

11. *Schubert*, Op. 103. Ábránd. Zongorán

előadják *Vuskits Ilma* (VI. o.) és *Schmidt*

*Terka* (VI. oszt.) (Tanár: *Fodor N.-né.*)

2246. végrh. sz. 1900.

## Árverési hirdetmény.

Alulirt kiküldött bír. végrehajtó ezennel közhírré teszi, hogy az újpesti kir. járásbíró-  
ságnak 1900. évi V. 482. sz. végzése folytán  
**dr. Pollák Béla** ügyvéd által képviselt  
**Gizella-egylet** felperes részére **dr. Me-**  
**sváros Károly** alperes ellen 66 kor. 60  
fill. követelés s jár. erejéig elrendelt bizto-  
sítási végrehajtás folytán alperestől lefoglalt  
és 1008 kor. fillre becsült ingóságokra  
az újpesti kir. járásbíró-ság V. fenti sz. vég-  
zésével a további eljárás elrendeltetvén, an-  
nak az alap- és felülfoglaltatók követelése  
erejéig is, amennyiben azok kielégítési jogot  
nyertek volna Újpesten, Árpád-ut 137. sz.  
házban leendő megtartása határidőül 1900.  
évi **június hó 16. napján delután 1**  
**órája** kitűzetik, amikor a bíróság lefoglalt  
butorok s egyéb ingóságok a legtöbbet igé-  
rőnek készpénzfizetés mellett, szükség esetén  
beesáron alul is el fognak adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elárvere-  
zendő ingóságok vételárából a végrehajtató  
követelését megelőző kielégítettséghez jogot  
tartanak, a mennyiben részükre a foglalás  
korábban eszközöltetett volna és ez a vég-  
rehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, hogy  
elsőbbségi jelentéseiket az árverés megkezdé-  
ségeig alulirt kiküldöttnél írásban beadni,  
vagy pedig szóval bejelenteni el ne mulasz-  
szak.

Kelt Újpesten, 1900. évi május hó 25.  
napján.

**Polgár**

kir. bírósági végrehajtó.

2417. tk. 1900.

## Árverési hirdetmény kivonat.

Az újpesti kir. bíróság mint telek-  
nyvi hatóság közhírré teszi, hogy **Ist-**  
**vánovics Frigyes** zágrábi lakos végre-  
hajtónak **Gajdosch Mihályné** szül.  
Haszlacher Erzsébet végrehajtást szenvedő  
illetve örökösai: Gajdosch Mihály, Hasz-  
lacher Magdolna, Istvánovits Anna, ugy az  
ismeretlen örökösök részére ügygondnokul  
kirendelt **Pajor Róssó** bpesti ügyvéd el-  
leni végrehajtási ügyében a pestvidéki kir.  
törvényszék az újpesti kir. bíróság terüle-  
tén Újpesten, az Árpád-uton 85. és 87. sz.

és a Gyár-utczában 32. és 34. szám alatt levő  
s az újpesti 821. sz. betétben felvevő A. 1. 2  
sorszámú 1141. 1142. hrsz. ingatlanak  
Gajdosch Mihályné szül. Haszlacher Erzsébet  
nevében álló felerészben az árverést 6000 ko-  
ronában ezennel megállapított kikiáltási ár-  
ban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt  
ingatlan az **1900. évi július hó 2-ik**  
**napján d. e. 11 órakor** alulirt bíróság  
helyiségében megtartandó nyilvános árve-  
résen a megállapított kikiáltási áron alól is  
eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ing-  
atlan becsülésnek 10%-át vagyis 600 koro-  
nát készpénzben, vagy az 1881. LX. t. cz.  
42. §-ában jelzett árfolyammal számított és  
az igazságügyministeri rendeletekben ki-  
jelölt óvadékképes értékpapirokban a kikül-  
dött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX.  
t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a  
bírósnál előleges elhelyezéséről kiállított  
szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Újpest, 1900. évi márczius hó 30.

A kir. bíróság mint tkvi hatóság.

**Dr. Székács**

kir. aljbíró.

2707. végrh. sz. 1900.

## Árverési hirdetmény.

Alulirt kiküldött bír. végrehajtó ezennel  
közhírré teszi, hogy az újpesti kir. járásbíró-  
ságnak 1900. évi V. 2053. sz. végzése folytán  
**dr. Reich Adolf** ügyvéd által képviselt  
**Mészáros István** felperes részére  
**Schwarz Lajos** alperes ellen 56 kor.  
követelés s jár. erejéig elrendelt kielégítési  
végrehajtás folytán alperestől lefoglalt és  
850 kor. becsült ingóságokra az újpesti kir.  
járásbíró-ság V. fenti sz. végzésével a további  
eljárás elrendeltetvén, annak az alap és  
felülfoglaltatók követelése erejéig is, ameny-  
nyiben azok kielégítési jogot nyertek volna  
Újpesten, Csányi-utca 11. sz. a. házban  
alperes lakásán leendő megtartása határidőül  
1900. évi **június hó 16-ik napján del-**  
**után 2 órája** kitűzetik, a mikor a bíróság  
lefoglalt butorok s egyéb ingóságok a leg-  
többet ígérőnek készpénzfizetés mellett,  
szükség esetén beesáron alul is el fognak  
adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elárvere-  
zendő ingóságok vételárából a végrehajtató  
követelését megelőző kielégítettséghez jogot  
tartanak, a mennyiben részükre a foglalás  
korábban eszközöltetett volna és ez a vég-  
rehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, hogy  
elsőbbségi jelentéseiket az árverés megkezdé-  
ségeig alulirt kiküldöttnél írásban beadni,  
vagy pedig szóval bejelenteni el ne mulasz-  
szak.

Kelt Újpesten, 1900. évi május 25. napján.

**Polgár**

kir. bír. végrehajtó.

## Értesítés.

Van szerencsém a n. é. közönségnek b.  
tudomására adni, hogy Rákos-Palota villa-  
sora 4—5-ik szám alatt a

## koronához

ezimzett vendéglőt átvettém és azt f. évi  
**május hó 12-én**

## Ráczy József

Bajai 12 tagból álló híres zenekar vezetése  
mellett **ünnepélyesen** megnyitottam.

Főtörekvésem ezután is csak az leendő,  
hogy **természetes italok, izletes ma-**  
**gyar étkek** valamint pontos és lelkiismer-  
etes kiszolgálás által t. vendégeim igényeit  
minden tekintetben kielégíteni.

A n. é. közönség b. pártfogását és látog-  
gatását kéri tisztelettel

## Feldmann József

a „Pannonia” kávéház tulajdonosa.

**Szt-István és bajor sör. — Valódi ma-**  
**gyar borok. Mérsékelt árak.**